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Загальна інформація

Анотація
Сучасна концепція управління системами різного рівня (країни – регіону – міста – організації) 
виникла у відповідь на виклики й загрози зовнішнього середовища, посилення його нестабільності, 
процеси глобалізації і інформатизації суспільства. Термін стратегічне управління можна 
визначити як діяльність з розробки місії, найважливіших цілей організації й способів їх досягнення, 
які забезпечують її розвиток у нестабільному зовнішньому середовищі шляхом зміни організації та 
її зовнішнього середовища. Стратегічне управління – це безперервний процес вибору й реалізації 
цілей і стратегій організації. Успішний сталий соціально-економічний розвиток  може бути 
забезпечений лише за умови системного використання результатів безперервного стратегічного 
управління в публічних організаціях різного рівня, що вимагає продовження дослідницьких зусиль у 
даному напрямі. Актуальність дисципліни "Стратегічне управління" обумовлена становленням 
України як демократичної, незалежної, європейської, соціальної держави, що можливе завдяки 
ефективній, злагодженій системі публічного управління, основою якого стратегічне управління 
діяльністю організації, зокрема організації сфери публічного управління та адміністрування. 
Стратегічне управління в публічній сфері має виконуватися постійно для забезпечення надійної 
основи здійснення інших видів управлінської діяльності. 
Мета та цілі дисципліни
оволодіння сучасними теоретичними основами стратегічного управління та практичними 
навиками ухвалення стратегічних рішень в процесі управління діяльністю організації, зокрема 
організації сфери публічного управління; сформувати здатність досліджувати та розв’язувати 
складні проблеми стратегічного управління, його інституційного та організаційного забезпечення 
в системі публічного управління та адміністрування. Дана освітня компонента спрямована на 
ґрунтовне вивчення теоретичних основ та практичних питань, розрахований на надання 
здобувачам вищої освіти навичок щодо спроможності до проведення аналізу впливу факторів 
зовнішнього середовища діяльності публічної організації, спроможності щодо своєчасного 
розроблення та реалізації стратегій розвитку організації за умови ефективного використання 
стратегічного потенціалу.

Формат занять
Лекції, практичні заняття, консультації. Індивідуальне завдання. Підсумковий контроль –
залік.

Компетентності
ЗК03. Здатність розробляти та управляти проєктами. 
ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
СК04. Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, центральному, регіональному,
місцевому та організаційному рівнях. 
СК10. Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції.

Результати навчання
РН06. Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проєктами, змінами, 
якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при 
проєктуванні та реорганізації управлінських та загальноорганізаційних структур. 
РН11. Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, 
оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень. 
РН14. Розуміти та використовувати в публічному управлінні сучасні вимоги до адміністрування 
державно-управлінських процесів..
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Обсяг дисципліни
Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредити ECTS): денна форма: лекції – 32 год., практичні 
заняття – 16 год., самостійна робота – 72 год.; заочна форма: лекції – 4 год., практичні заняття – 
2 год., самостійна робота – 114 год
Передумови вивчення дисципліни (пререквізити)
Дисципліни, вивчення яких спирається на дану дисципліну: «Система публічного управління в 
Україні», «Глобалізація і політика національної безпеки», «Світоглядні засади управлінської 
діяльності», «Правове регулювання публічного управління в Україні», «Ризик-менеджмент в системі
прийняття управлінських рішень».

Особливості дисципліни, методи та технології навчання
Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовуються: ігрове проектування; робота із законодавчими актами та іншими 
нормативно-правовими документами; виступи-презентації; опрацювання лекційного матеріалу 
та фахової літератури). На практичних заняттях використовуються: ігрове проектування; 
робота із законодавчими актами та іншими нормативно-правовими документами; виступи-
презентації; опрацювання лекційного матеріалу та фахової літератури). На практичних 
заняттях використовуються: ігрове проектування; робота із законодавчими актами та іншими 
нормативно-правовими документами; виступи-презентації; опрацювання лекційного матеріалу 
та фахової літератури). На практичних заняттях використовується проєктний підхід до 
навчання, ігрові методи, акцентується увага на застосуванні інформаційних технологій. На 
практичних заняттях використовуються: ігрове проектування; робота із законодавчими актами 
та іншими нормативно-правовими документами; виступи-презентації; опрацювання лекційного 
матеріалу та фахової літератури. Навчання передбачає використання словесних (лекція, 
розповідь, пояснення, інтерактивна бесіда), наочних (ілюстрація, демонстрація, спостереження) 
та практичних (практична робота, розв’язання задач, тренувальні і творчі вправи) методи 
навчання. Під час лекційних занять використовуються презентації, які поєднують словесні та 
наочні методи навчання, що дає можливість здобувачам вищої освіти акумулювати знання. Під 
час практичних занять застосовуються словесні та практичні методи навчання, які спрямовані 
на формування у здобувачів вищої освіти здібностей пізнання, а саме: інтерактивне обговорення 
тем, розв’язання практичних задач та розбір теоретичних вправ, дискусії, індивідуальна та 
командна форми роботи, вивчення готових кейсів. Самостійна робота базується на наочних та 
практичних методах навчання і направлена на самостійне оволодіння здобувачами вищої освіти 
знаннями за темами навчальної дисципліни.

Програма навчальної дисципліни

Теми лекційних занять
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи стратегічного управління. 
Тема 1. Концептуальні засади теорії стратегічного управління.  
Поняття концепції стратегічного управління. Концепція стратегічного управління. Концепція 
стратегічного управління в управлінській діяльності. Сутність і зміст стратегічного управління 
та його особливості. Особливості стратегічного підходу до діяльності. Стратегічне управління: 
суть і зміст дисципліни. Місія і цілі підприємства. Ієрархія стратегій підприємства. Управління 
стратегічною конкурентоспроможністю організації. Підходи до формування процесу розвитку 
організації. Сутність, переваги, недоліки шкіл стратегічного менеджменту. Сутність 
стратегічного управління у публічній сфері. Елементи системи стратегічного управління та їх 
характеристика. Види стратегічного управління. Еволюція стратегічного управління у публічній 
сфері. Стадії процесу стратегічного управління. Необхідність формування стратегічного 
управління у публічній сфері. Сучасні філософські та теоретичні засади публічного управління.
Тема  2. Стратегічний  аналіз  зовнішнього  середовища  організації.  Діагностика  в  системі
стратегічного менеджменту.
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Фактори прямого та непрямого впливу зовнішнього середовища на діяльність організації. 
Складність та динамічність як основні характеристики зовнішнього середовища. Невизначеність 
зовнішнього середовища. Загальновідомі методи оцінки впливу факторів зовнішнього
середовища діяльності організацій. Методичний підхід до визначення впливу факторів зовнішнього 
середовища на діяльність організації. Типи зовнішнього середовища діяльності організацій. 
Внутрішнє середовище організації. Метод SWOT – аналізу. Метод експертних оцінок.
Стратегічний аналіз внутрішнього середовища організації. Стратегічний аналіз зовнішнього 
середовища підприємства. Альтернативні, конкурентні і базові стратегії розвитку організації. 
Аудит реалізації стратегій організації. 
Тема 3. Технологія стратегічного управління і планування. 
Характеристика процесу та технології стратегічного планування й управління. Основні підходи 
щодо технології стратегічного управління. Процес стратегічного управління і планування. 
Планування: поняття і роль у стратегічному управлінні. Мета та принципи стратегічного 
планування. Моделі стратегічного планування. Загальні стратегії організації: сутність та 
обґрунтування. Стратегії функціональних підсистем організації. Плани стратегічного розвитку 
організації. Реалізація стратегічних планів організації.  Розроблення корпоративної (загальної 
стратегії). Розроблення ділової (бізнес) стратегії. Розроблення функціональних і операційних 
стратегій. Вибір та оцінка стратегії. Особливості застосування стратегічного планування.
Тема 4. Моніторинг і оцінювання в стратегічному управлінні.
Основні підходи щодо моніторингу й оцінювання в стратегічному управлінні. Етап моніторингу в 
стратегічному управлінні. Процес моніторингу. Класифікація та визначення показників 
(індикаторів). Моніторинг і контроль: встановлення ефективності стратегічного управління. 
Оцінювання в запровадженні стратегічного управління. Функції процесу оцінювання. Оцінювання 
ефективності й результативності. Організація моніторингу та оцінювання.
Зв’язок етапів життєвого циклу організації зі змінами у стратегії, організаційній структурі, 
стилях управління, зовнішньому середовищі діяльності організації.  Сутність впливу 
стратегічного менеджменту на життєвий цикл організації. Погляд на теорію життєвого циклу 
організації як на систему узагальненого знання з позиції можливості суттєвих змін на будь-якій 
стадії циклу. Своєчасне оновлення організації.

Змістовий модуль 2. Система стратегій органів публічної влади. 
Тема 5. Роль стратегічного управління у розвитку публічних організацій.
Роль стратегічного управління у розвитку публічних організацій. Зміст стратегічного управління 
у розвитку публічних організацій. Моделі розвитку публічних організацій. Життєвий цикл 
державної організації. Стратегічне управління і менеджмент: спільне і відмінне. Взаємозв’язок 
стратегічного управління й аналізу державної політики. Система стратегічного управління в 
Україні. Роль управління в суспільстві. Сутність соціальних, політичних і економічних подій, 
проблем і складних задач публічної сфери, а також впливи та ризики зовнішнього (у тому числі 
глобалізаційних процесів і забезпечення національної безпеки) та внутрішнього середовищ.
Тема 6. Концепції стратегічного вибору та стратегічні рішення.
Процес побудови стратегії. Зміст концепції стратегічного вибору. Специфіка впровадження 
стратегій. Внутрішнє середовище об’єкта для запровадження стратегічного управління. 
Стратегічні рішення. Особливості прийняття стратегічних рішень. Теорії та моделі прийняття 
управлінських рішень та можливості їх застосування у публічній сфері. Загальні вимоги при 
формулюванні рішень у публічній сфері. Сутність територіальних впливів при прийнятті 
управлінських рішень.
Тема 7. Стратегічне управління на центральному рівні.
Моделі та методи стратегічного прогнозування розвитку, системного підходу до формування 
стратегій у публічній сфері. Стратегічні зміни. Рівні стратегії і змін. Особливості стратегічного 
управління на центральному рівні управління. Передумови запровадження стратегічного 
управління на центральному рівні в Україні. Етапи процесу розробки стратегічного плану. 
Запровадження стратегічного управління в діяльності центральних органів виконавчої влади.
Тема 8. Стратегічне управління на місцевому рівні.
Особливості стратегічного управління на місцевому рівні управління. Концептуальні засади 
реформування місцевого самоврядування й децентралізації влади в Україні. Сучасний стан та 
напрями реформування місцевого самоврядування й децентралізації влади в Україні. Актуальні 
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питання реалізації процесів реформування місцевого самоврядування. Реалізація функціональної 
концепції реформування місцевого управління в країнах ЄС.
Теми практичних занять
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи стратегічного управління. 
Тема 1. Концептуальні засади теорії стратегічного управління.  
Стратегії продумані та стратегії, що розвиваються. Прескриптивні и дескриптивні школи 
стратегій. Особливості школи конфігурації як інтегративної школи. Відмінність підходів школи 
конфігурації, влади та зовнішнього середовища від підходів інших шкіл. Сутність стратегічного 
управління у публічній сфері. Елементи системи стратегічного управління та їх характеристика. 
Види стратегічного управління. Еволюція стратегічного управління у публічній сфері. Стадії 
процесу стратегічного управління. Необхідність формування стратегічного управління у публічній 
сфері. 
Тема 2. Стратегічний аналіз зовнішнього середовища організації. Діагностика в системі 
стратегічного менеджменту.
Метод SWOT – аналізу. Метод експертних оцінок. Стратегічний аналіз внутрішнього середовища 
організації. Стратегічний аналіз зовнішнього середовища підприємства. SWOT-аналіз і СПЕЙС-
матриця як методи оцінки конкурентоспроможності організації. Альтернативні, конкурентні і 
базові стратегії розвитку організації. Аудит реалізації стратегій організації. 
Тема 3. Технологія стратегічного управління і планування. 
Стратегії функціональних підсистем організації. Плани стратегічного розвитку організації. 
Реалізація стратегічних планів організації.  Розроблення корпоративної (загальної стратегії). 
Розроблення ділової (бізнес) стратегії. Розроблення функціональних і операційних стратегій. Вибір 
та оцінка стратегії. Особливості застосування стратегічного планування.
Тема 4. Моніторинг і оцінювання в стратегічному управлінні.
Методичний підхід до трансформації організаційної структури в процесі розвитку. Показники 
оцінки ефективності трансформації організаційної структури. Універсальні показники оцінки 
ефективності трансформації. Сектор застосування показників: гнучкість, раціональність 
структури, норма керованості в організації. Критерій оцінки ефективності здійснених 
трансформаційних процесів. Послідовність оцінки ефективності трансформації організаційної 
структури. Своєчасність оцінки перспектив розвитку організації. Сутність впливу стратегічного 
менеджменту на життєвий цикл організації. 
Змістовий модуль 2. Система стратегій органів публічної влади. 
Тема 5. Роль стратегічного управління у розвитку публічних організацій.
Моделі розвитку публічних організацій. Життєвий цикл державної організації. Стратегічне 
управління і менеджмент: спільне і відмінне. Взаємозв’язок стратегічного управління й аналізу 
державної політики. Система стратегічного управління в Україні. Роль управління в суспільстві. 
Сутність соціальних, політичних і економічних подій, проблем і складних задач публічної сфери, а 
також впливи та ризики зовнішнього (у тому числі глобалізаційних процесів і забезпечення 
національної безпеки) та внутрішнього середовищ.
Тема 6. Концепції стратегічного вибору та стратегічні рішення.
Процес побудови стратегії. Зміст концепції стратегічного вибору. Специфіка впровадження 
стратегій. Внутрішнє середовище об’єкта для запровадження стратегічного управління. 
Стратегічні рішення. Особливості прийняття стратегічних рішень. Теорії та моделі прийняття 
управлінських рішень та можливості їх застосування у публічній сфері. Загальні вимоги при 
формулюванні рішень у публічній сфері. 
Тема 7. Стратегічне управління на центральному рівні.
Моделі та методи стратегічного прогнозування розвитку, системного підходу до формування 
стратегій у публічній сфері. Стратегічні зміни. Рівні стратегії і змін. Етапи процесу розробки 
стратегічного плану. Запровадження стратегічного управління в діяльності центральних органів 
виконавчої влади.
Тема 8. Стратегічне управління на місцевому рівні.
Особливості  стратегічного  управління  на  місцевому  рівні  управління.  Концептуальні  засади
реформування  місцевого  самоврядування  й  децентралізації  влади  в  Україні.  Сучасний  стан  та
напрями  реформування  місцевого  самоврядування  й  децентралізації  влади  в  Україні.  Реалізація
функціональної концепції реформування місцевого управління в країнах ЄС
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Теми лабораторних робіт
Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені.

Самостійна робота
Курс передбачає опрацьовування лекційного матеріалу,  підготовку до семінарських занять та 
самостійне вивчення тем та питань, які не викладаються на лекційних заняттях.  Здобувачам 
вищої освіти також рекомендуються додаткові матеріали (офіційні сайти органів державної 
влади, судових органів влади ) для самостійного вивчення та аналізу. Індивідуальне завдання з 
навчальної дисципліни «Стратегічне управління» носить самостійний характер виконання 
окреслених завдань і тематично охоплює загальне змістовне навантаження з навчального курсу. 
Індивідуальне завдання студента виконується під час 2 модулю і може бути оцінене максимально у
25 балів. Воно включає виконання аналітичного завдання за визначеною темою. Індивідуальне 
завдання з дисципліни складається із двох частин: теоретичної і практичної. Студент має право 
самостійно обрати тему та зміст роботи з обов’язковим узгодженням її з викладачем. В процесі 
виконання завдання студент має опрацювати не менш десяти літературних джерел з 
посиланнями на використані джерела у тексті роботи. При цьому робота має носити творчий 
характер і бути спрямованою на вирішення певної проблеми та на висловлення особистого погляду
автора роботи на питання, які розглядаються в роботі. Індивідуальне завдання складається з 
титульної сторінки, змісту, вступу, основної частини, висновків, списку використаної літератури,
додатків до індивідуального завдання (при необхідності). Найважливіші вимоги до самостійної 
роботи – змістовність, логічна послідовність, органічний зв’язок викладу окремих питань. Після 
розкриття кожного питання плану обов’язково робляться висновки, а після розгляду всієї теми 
робиться узагальнюючий висновок. Всі теоретичні положення і висновки мають бути 
аргументовані з посиланням на першоджерела Обсяг індивідуального завдання повинен становити 
у друкованому варіанті 15 – 20 сторінок.
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https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3525339-vr-uhvalila-zakon-pro-zasadividnovlenna-ta-rozvitku-regioniv.html%D1%8E
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/695-2020-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text
https://nes2030.org.ua/
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12. Методичні рекомендації щодо порядку розроблення, затвердження, реалізації, проведення 
моніторингу та оцінювання реалізації стратегій розвитку територіальних громад (2021). URL: 
https://decentralization.gov.ua/news/14171  .  
13. Закон України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального
розвитку України». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1602- 14#Text 4. 
14. Закон України «Про стимулювання розвитку регіонів». URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2850-15#Text 
15. Закон України «Про засади державної регіональної політики». URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/156-19#Text.

Онлайн-ресурси: 
1. Національна економічна стратегія 2030 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
https://nes2030.org.ua/ 
2. Децентралізація в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
https://decentralization.gov.ua/ Реанімаційний пакет реформ [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу : https://rpr.org.ua/ 
3. Реформа децентралізації [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/reformi/efektivne-vryaduvannya/reformadecentralizaciyi 
4. Стратегія національної безпеки України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037 

Система  оцінювання

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів
Критерії оцінювання успішності студента та 
розподіл балів
100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді 
диференційованого заліку (40%) та поточного 
оцінювання (60%).
Диференційований залік: усне завдання (2 
запитання з теорії) та усна доповідь.
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести та 
вирішення практичних завдань  (по 20%) та 
індивідуальне завдання (20%).

Шкала оцінювання
Сума 
балів

Національна оцінка ECTS

90–100 Відмінно A
82–89 Добре B
75–81 Добре C
64–74 Задовільно D
60–63 Задовільно E
35–59 Незадовільно 

(потрібне додаткове 
вивчення)

FX

1–34 Незадовільно
(потрібне повторне 
вивчення)

F

Норми академічної  етики і політика курсу

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту.
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ «ХПІ» 
розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 

Погодження

Силабус погоджено Дата погодження, підпис

28.06.2024

Завідувач кафедри
Володимир МОРОЗ
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Гарант ОП
Віталій КРУГЛОВ
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